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Централизованное тестирование по географии, 2012

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая
соответствует номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или
цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца.
Некоторые данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться
вообще. Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и
сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем
баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Исследователем фауны Гвианы (Южная Америка) является:
1) А. Никитин 2) С. Дежнев 3) К. Ельский 4) И. Домейко

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

2. 
На карте точка 2 расположена:

1) в Северном полушарии
2) в Восточном полушарии

3) между 0° и 20° южной широты
4) к северу от экватора

3.  Укажите форму рельефа, приуроченную к области кайнозойской складчатости:
1) плато Декан 2) Копыльская гряда 3) горы Карпаты

4) Гвианское плоскогорье
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4. 
На схеме изображена циркуляция:

1) бриза 2) летнего муссона
3) циклона 4) зимнего муссона

5.  Для Атлантического океана характерно(-ы; -а):
1) отсутствие глубоководных желобов

2) наименьшие среди океанов размеры акватории
3) самая большая среди океанов высота приливов

4) самая низкая среди океанов средняя соленость поверхностных вод

6.  Для природной зоны тайги характерно(-а):
1) выпадение более 1000 мм осадков в год

2) значительная годовая амплитуда температур воздуха
3) формирование зональных черноземных почв

4) обитание типичных животных — леопардов, обезьян

7.  Укажите государства с высокой средней продолжительностью жизни населения:
1) Мьянма, Мали 2) Швейцария, Италия 3) Эфиопия, Индия

4) Египет, Мексика

8.  Укажите суверенное государство и зависимую (несамоуправляемую) террито-
рию:

1) Бельгия, Гибралтар 2) Бразилия, Норвегия 3) Мексика, Новая Зеландия
4) Египет, Израиль

9.  Укажите государства, являющиеся членами Южноамериканского общего рынка
(МЕРКОСУР):

1) Парагвай, Куба 2) Бразилия, Гвиана 3) Бразилия, Уругвай
4) Мексика, Бразилия
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10.  География энергетики мира характеризуется:
1) ведущей ролью ГЭС в структуре производства электроэнергии

2) несовпадением районов добычи и потребления угля
3) концентрацией запасов угля в Азии

4) высокой себестоимостью добычи угля открытым способом

11.  Для географии сельского хозяйства мира характерно:
1) лидерство Китая по размерам валового сбора риса

2) выращивание цитрусовых культур преимущественно в умеренном поясе
3) развитие свиноводства преимущественно в полупустынных районах

4) развитие скотоводства молочного направления преимущественно в степных рай-
онах умеренного пояса

12.  Для территории Антарктиды характерно(-а):
1) наличие береговой линии с Индийским океаном

2) сезонная смена воздушных масс
3) наибольшее среднегодовое количество осадков в центральной части

4) расположение Антарктических Анд в восточной части

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

13. 
На карте река Нил обозначена цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

14.  Социальное и экономическое развитие Африки характеризуется:
1) высоким удельным весом пожилых людей в возрастной структуре населения
Египта

2) принадлежностью большей части коренных жителей к негроидной расе
3) ведущей ролью обрабатывающей промышленности в отраслевой структуре хо-
зяйства
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4) многоотраслевой структурой растениеводства

15.  Для территории материка Австралия характерно:
1) расположение большей части в Северном полушарии

2) наличие действующих вулканов
3) формирование в тропическом поясе областей пустынного и влажного климатов

4) распространение природной зоны смешанных и широколиственных лесов на се-
вере

16.  Для социального и экономического развития Австралийского Союза характер-
на(-ен):

1) низкая средняя плотность населения
2) низкий уровень развития машиностроения

3) высокий удельный вес риса в посевных площадях
4) низкий удельный вес в структуре экспорта продукции горнодобывающей про-
мышленности

17.  Для территории Южной Америки характерно(-а):
1) отсутствие областей современного оледенения в горах

2) значительное влияние пассатов на западную часть тропического пояса
3) принадлежность большинства рек к бассейну Тихого океана

4) распространение природной зоны саванн и редколесий на Оринокской низменно-
сти

18.  Для социального и экономического развития Южной Америки характерно(-a,
-ен):

1) отсутствие зависимых территорий
2) ведущая роль судостроения в отраслевой структуре транспортного машинострое-
ния
3) преобладание отраслей тяжелой промышленности в структуре промышленности
Бразилии

4) высокий удельный вес культур умеренного пояса в посевных площадях

19.  Общим для социального и экономического развития Бразилии и Аргентины яв-
ляется:

1) однородный этнический состав населения
2) высокая плотность населения на побережье

3) отсутствие на территории городских агломераций
4) наибольшие в регионе объемы экспорта нефти

20.  Для природы Северной Америки характерна(-о):
1) приуроченность Канадского щита к юго-западной части платформы

2) наибольшее среднегодовое количество осадков в субарктическом поясе
3) ледниково-тектоническое происхождение котловины озера Онтарио
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4) формирование каштановых почв под растительностью пустынь

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

21. 
На карте река Святого Лаврентия обо-

значена цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

22.  Общим для социального и экономического развития Мексики и Канады являет-
ся:

1) первый тип воспроизводства населения 2) высокий уровень урбанизации
3) высокий удельный вес АЭС в структуре производства электроэнергии

4) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства

23.  Пустыня, расположенная на территории Евразии,  — это:
1) Гоби 2) Атакама 3) Большая пустыня Виктория 4) Калахари

24.  Для социального и экономического развития стран Северной Европы характе-
рен(-на; -но):

1) высокий естественный прирост населения в Швеции
2) высокая плотность населения в горных районах Норвегии

3) ведущая роль машиностроения в отраслевой структуре обрабатывающей про-
мышленности
4) преобладание растениеводства над животноводством в отраслевой структуре
сельского хозяйства

25.  Для социального и экономического развития Украины НЕ ЯВЛЯЕТСЯ характер-
ным(-ой):

1) высокий удельный вес пожилых людей в возрастной структуре населения
2) развитие приборостроения как одной из отраслей машиностроения
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3) ведущая роль химической промышленности в структуре обрабатывающей про-
мышленности

4) развитие скотоводства как одной из отраслей животноводства

26.  Река Колыма относится к бассейну океана:
1) Северного Ледовитого 2) Индийского 3) Тихого 4) Атлантического

27.  Для социального и экономического развития Китая в ОТЛИЧИЕ от Японии ха-
рактерно(-а):

1) преобладание мужчин над женщинами в половой структуре населения
2) ведущая роль ТЭС в структуре производства электроэнергии

3) выращивание риса в качестве основной зерновой продовольственной культуры
4) ведущая роль животноводства в отраслевой структуре сельского хозяйства

28.  Для территории России характерно(-ы):
1) распространение вулканических форм рельефа на Прикаспийской низменности

2) минимальные температуры воздуха зимой в азиатской части
3) размещение болот исключительно в азиатской части

4) формирование дерново-подзолистых почв в природной зоне тундры и лесотунд-
ры

29.  Для социального и экономического развития России НЕ ЯВЛЯЕТСЯ характер-
ным (-ой):

1) многонациональный состав населения
2) размещение производственной базы преимущественно в азиатской части

3) многоотраслевая структура машиностроения
4) развитие трубопроводного транспорта в азиатской части

30.  Для географического положения территории Беларуси характерно(-ен):
1) размещение в пределах Волыно-Подольской возвышенности

2) непосредственный выход территории к Карскому морю
3) местонахождение крайнего восточного пункта на 40°15' западной долготы

4) наличие на северо-востоке и востоке общей государственной границы с Россией
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

31. 
На карте Припятский прогиб обозна-

чен цифрой:
1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

32.  Определите НЕВЕРНОЕ утверждение:
1) на территории Беларуси северные ветры зимой вызывают сильные морозы

2) на территории Беларуси на протяжении года преобладают воздушные массы уме-
ренных широт
3) на территории Беларуси средняя температура воздуха зимой понижается с юго-
запада на северо-восток

4) для территории Беларуси характерна малооблачная погода в течение года

33.  Какое из названных озер или водохранилищ расположено ближе к озеру На-
рочь?

1) озеро Дривяты 2) Любанское водохранилище
3) Красноярское водохранилище 4) озеро Черновое

34.  Для географии населения Беларуси характерно:
1) увеличение показателя густоты сельских поселений в направлении с севера на
юг

2) наличие на территории нескольких крупных городских агломераций
3) сокращение доли сельских жителей в общей численности

4) преобладание мужчин над женщинами в половой структуре

35.  Для промышленности Беларуси характерно(-а):
1) развитие цветной металлургии на собственном сырье

2) размещение нефтеперерабатывающих предприятий исключительно в районах до-
бычи нефти

3) специализация автомобилестроения на производстве грузовых автомобилей
4) отсутствие на территории предприятий по производству азотных удобрений

36.  Для сельского хозяйства Беларуси характерен(-на; -но):
1) наибольший удельный вес картофеля в структуре посевных площадей

2) ведущая роль растениеводства в производстве товарной продукции
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3) развитие звероводства как одной из отраслей животноводства
4) развитие в северной части скотоводства преимущественно мясного направления

37.  В Беларуси речным портом на реке Западная Двина является город:
1) Гродно 2) Брест 3) Мозырь 4) Витебск

38.  Для социального и экономического развития Могилевской области характерна(-
о; -ен):

1) наименьшая численность сельского населения среди административных обла-
стей

2) специализация машиностроения на производстве газовой аппаратуры
3) отсутствие на территории предприятий по производству цемента

4) наибольший объем производства азотных удобрений среди административных
областей

39.  Установите соответствие между географическими объектами и их местонахож-
дением, обозначенным на карте цифрой, и разместите последовательно в направлении с
юга на север.

Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

А)  Центральные равнины
Б)  полуостров Лабрадор
В)  возвышенность Северные Увалы
Г)  Индо-гангская низменность

1)  1
2)  2
3)  3
4)  4

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, не соблюдая алфавитную последова-
тельность букв левого столбцa. Например: B3Г2A1Б4.

40.  Высота любой точки над уровнем моря (океана)  — это ... высота.
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41.  На рисунке по розе ветров преобладающим является ... на-
правление ветра.

42.  Установите соответствие.

ХАРАКТЕРИСТИКА ГОСУДАРСТВА
А)  унитарная монархия, имеющая владения за пределами своей территории
Б)  федеративная республика, входящая в состав Содружества Независимых Госу-
дарств (СНГ)
В)  федеративная республика, одно из высокоразвитых государств мира
Г)  унитарная республика, член Европейского союза (ЕС)

ГОСУДАРСТВО
1)  Италия
2)  Россия
3)  США
4)  Венесуэла
5)  Великобритания

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А3Б4В1Г2.

43.  Крупнейшее по площади территории государство Европы, имеющее на юге про-
тяженную морскую границу и обладающее значительными запасами каменного угля и
руд черных металлов, на базе которых получила развитие черная металлургия. Это  — ...
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

44. 
Часть территории Евразии,

для которой характерны прохлад-
ное (около +16 °C) и влажное лето,
мягкая (до +8 °C) и влажная зима,
общее годовое количество осадков
менее 2000  мм, расположена в
климатическом поясе (климатиче-
ской области), который(-ая) на
карте обозначен(-а) цифрой...

45.  Установите соответствие.

ПОЛУШАРИЕ
А)  Северное
Б)  Южное

МЫСЫ
1)  Рока, Альмади
2)  Париньяс, Стип-Пойнт
3)  Рока, Париньяс
4)  Альмади, Стип-Пойнт

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А3Б1.
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Карта составлена по состоянию на 01.01.2012

46. 
На карте река Птичь обозначена циф-

рой...

47.  Установите соответствие.

ПРОДУКЦИЯ
А)  спички
Б)  рубероид
В)  сахар
Г)  троллейбусы

ЦЕНТР ПРОИЗВОДСТВА
1)  Осиповичи
2)  Борисов
3)  Полоцк
4)  Слуцк
5)  Минск

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А5Б4B1Г2.

48.  Установите соответствие.

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ
РАЙОН

А)  Дзержинский
Б)  Пинский
В)  Браславский
Г)  Жлобинский

АДМИНИСТРАТИВНАЯ
ОБЛАСТЬ

1)  Брестская
2)  Минская
3)  Гомельская
4)  Могилевская
5)  Витебская

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последователь-
ность букв левого столбца. Не все данные правого столбца могут быть при этом ис-
пользованы. Например: А1Б3B2Г4.
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49.  Расстояние между станциями A и B на карте в масштабе 1: 1400 000 равно 9 см,
расстояние между станциями С и D на карте в масштабе 1: 250 000 равно 30 см. Насколь-
ко километров расстояние между станциями A и B больше, чем расстояние между стан-
циями C и D?
 
Ответ запишите в виде целого числа. Например: 89.

50.  Вычислите суточную амплитуду температуры воздуха.

Время, ч
6
12
18

Температура воздуха, °С
+9
+4
−3

Ответ запишите в виде целого числа. Например 10.


